

# VESZPRÉMMEGYEI ÚJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

**Előfizetési árak:** Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egyóra 1 kor.  
**Lekésztek, tanítók, köznevelési jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.**  
**Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.**

Lapfőigazgató és felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:** Veszprém, Buhim-  
utca 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hetfőn a lapok az utcán is árusítottak.

## Szegyenteljes megalázkodás.

Az agyaglábu kolosszusnak, muszkaországoknak deszpotája fejedelmé, a minden oroszok vérben fürdő fehér cárja a szégyenletes megalázkodásnak olyan bizonyítékát szolgáltatta, amely, ha a mi Németországgal szövetséget kötött hadseregünk nem verné is lép-ten-nyomon és következetesen az ő seregeit, az erkölcsi vereség teljes mértékét mutatná az ő országának ter-  
hére.

Az orgyilkosokat pártoló és dő-  
delgető trifóliumnak, a hármasszár-  
nak legnotóriusabb tagja, a szerb or-  
gyilkosoknak nemcsak pártfogója, ha-  
nem segítő büntársa, a muszka na-  
gyon meg lehet már szorulva, amikor  
az ő batyuskája, a Romanovok ha-  
gyományos módszere, az apagyilkos-  
ság útján való trónöröklés szerint  
mostan trónon levő cár nem szégyenli  
az élő világ előtt nyilvános proklamá-  
cióval hívni segítségül a zsidókat,  
hogy mint orosz állampolgárok siesse-  
nek az ország védelmére. Azokat a  
zsidókat, a kiket eddig nemcsak ál-  
lampolgároknak nem tekintettek Orosz-  
országban, hanem még csak ember-  
nek sem, mert se jogot, se megbes-  
esülést nem élveztek ott, hanem úgy  
bántak velük, mint a kivert kutyával.  
Ütötték, dobták, gyilkolták, nő tagjait  
megbecstelenítették; üldözték, kiűzték  
az ország területéről. — Segítségül  
hívja őket annak az országnak az ér-  
dekében, a mely nem hazája, hanem  
siralomháza volt az üldözött páriák-  
nak s ahol csak hóhérmunkát végez-  
tek rajtuk.

Ez a zsidványonérzettel sem össze-  
férő szegyénteljes megalázkodásnak a  
szuperlatívusa. S a mellett olyan os-  
tobaság, képtelenség és arcátlanság,  
mintha például a gyilkos az általa  
meggyilkolt családtagjaihoz fordulna  
védelemért az igazságszolgáltatás ellen.

És ennek az önértékből és szem-  
méreméretéből kivetkőzött, orgyilkosok-  
kat pártoló országnak siet védelmére  
az az Anglia, a mely minden egyes  
polgárának sérelméért kész hadat  
üzenni. Teszi ezt velünk szemben, a  
kik a leendett uralkodónknak kegyet-  
len meggyilkolásáért keresünk elégté-  
telt. És védelmére siet az a francia  
kultúrnemzet, amelynek egyik nagy

szülötte: Hugó Viktor azt mondta,  
hogy nem ölné meg egy gyermeket,  
ha egy országot menthetne is meg  
vele.

Ami akarjuk hinni, hogy az orosz  
zsidók nem hagyják magukat eme  
szirénhangok által elesébbíttatni a ki-  
vánt szolgálatok utánra ígért polgár-  
jogért és nem mennek lépre, hogy  
aztán post factum nekik is azt mond-  
ják: „A mór megtette kötelességét, a  
mór mehet!” — Ellenkező esetben  
ők még becstelenebbek lennének, mint  
a csábítójuk.

— cht. —

## A háboru.

Az orosz és szerb harctérről eddig  
még mindig a mi és szövetségestársunk győ-  
zelmeiről kapunk hírt. Az Isten igazságát  
szolgáltató nekünk azokért a méltatlanságok-  
kért, amelyeket rajtuk elkövettek. — Ha  
valaki tudomást vesz azokról a Szerbiahoz  
küldött ultimátumunkhoz csatolt bizonyítéka-  
inkról, amelyek a Szerbia által ellentünk el-  
követett alávalóságok, gyalázatosságok bün-  
lajstromát tartalmazzák, lehetetlen, hogy a  
megbotránkozásnak, a megvetésnek és elke-  
seredésnek legnagyobb mértékét ne érezze  
a tettesek, az értelmi szerzők és azok ellen,  
akik a gonoszság, gyilkosság és becstelens-  
ség fertőjébe elsüllyedt nép védelmére kel-  
tek a mi mélyen megsértett monárkiánk ellen.  
És lehetetlen, hogy ne kívánja a mi fegyve-  
reink győzelmét, akiktől most, amidőn a  
reánk kényszerített háborúban, a velünk hadi-  
lábban álló ellenfeleinkkel is a lovagiasság  
legnagyobb mértékét tanúsítjuk azzal a brut-  
tálítással és kegyessenkedéssel szemben,  
amit ellenfeleink részéről teljesen indifferens,  
ártatlan emberekkel szemben is Európa és  
a civilizáció szégyenére látnunk kell. —  
Meg is fogják nekünk szerezni az elégtételt  
az isteni Gondviselés segítségével jeles, lel-  
kes hadseregeink amelyeknek, minden lépése  
egy-egy győzelmi tény, a bűnbán fogam-  
zott támadás iszecszirozóival szemben. —  
Hiteles távirataink a következőkben referál-  
nak az eseményekről.

### A miniszterelnöki sajtóosz- tály távirataival.

Aug. 7. A mi határőrségünk diadal-  
masan vissza verte a kozákokat Adamas-  
ka mellett, akik átakartak törni a határon.

Aug. 8. Ő Felsége a király felhatal-  
mazta gróf Berchtold külügyminisztert, hogy  
a sajtó hazafias magatartása feletti meg-  
elégedésének és elismerésének kifejezést

adjon. — Ugyanaznap jött a hír, hogy Pá-  
risban a románokkal kegyetlenül bántak,  
épp úgy mint a monarkiaink alattvalóival,  
akiket 60 ezer olasz munkással együtt ki-  
utasítottak Franciaországból. — Ujmoldvai hír  
szerint csendőreink és rendőreink Marschal  
Kálmán esendőrőhadnagy vezetése alatt el-  
foglalták a Sudánia Deligrád gőzöket és a  
Krajna vontatóhajót, 11 uszályhajóval és  
elfoglalták a rajtuk levő 122 szerbet. — A Hu-  
nyadmegyei románság nagy lelkesedéssel  
jelentkezett a mozgosítás Sok önkéntes  
is. A román intelligenciavezetői, dr. Ro-  
vallji István, Jorga Miklós, Jangu János,  
Tribu József és Laszka Dénes a hazai iránti  
hűségüket publikálták. — A svájci szövet-  
ségelnács mozgosított és elhatározta, hogy  
semlegessége biztosítására elfoglalja Savo-  
yt. — Baranek János hős csendőrőnk, egy  
orosz járőrt, amely a határt átlépte, egy-  
maga pisztolylövésekkel vissza kergett  
Manszverde Zsigmond főhadnagy pedig egy,  
hozzátartozója lemetéséről sietett a csatame-  
zőre. — Gróf Tisza István kihallgatáson  
levén az uralkodónál, a friss testi és szel-  
lemi erőiben levő király ismételt örö-  
mét és elismerését fejezte ki a trónörökös  
pár budapesti fogadtatása fölött. A minisz-  
terelnök azt is kijelentette, hogy a körül-  
mények örvendésesen alakulnak, s hogy a  
mozgosítás teljesen a előírt program-  
szerint történt.

(Aug. 9.) Éjjel 800 galiciai önkéntes  
támadást intézett Mischevovonál 1000 kozák  
ellen. Rövidharc után ezek 400 halott és  
sok sebesült hátrahagyásával megfuta-  
modtak. A támadók vesztesége 140 halott  
és sebesült. — Másnap estig csapataink a  
hegységből 40 kilométernyi újabb területet  
hódítottak meg, átkeltek a Visztula folyón s  
annak tulsó partján keleti Galiciában a Ye-  
rozyggal szemben levő Radzivolow  
határhelységet, és a Podavolskykkal szem-  
ben levő Wolaczisk helységet. továbbá Po-  
lasznovaszlicat Czernovitz közelében elfog-  
lalták az ellenséges lovasságot, mely keleti  
és közép Galicziába akart betörni, Valovee  
mellett Brody és Konovok között visszaver-  
ték. — A déli harctéren a montenegróiak

## WINTER ÁRUHÁZ, VESZPRÉM.

Nagy választék  
női és leány díszített kalapokban.  
Állandó nagy raktár  
a legújabb modelu kalapformákban.

Alakítások és gyászkalapok soron  
kívül azonnal készíttetnek.

A legmegbízhatóbb szolid kiszolgálás.

Rendkívül olcsó árak.

Telefon 124.

támadását a Bochedi Cattaró táján tűzér-  
ségünk alaposan visszaverte és ágyuit el-  
hallgattatta. — Midőn csapataink aug. 8-án át-  
lépték az orosz-lengyel határt, a hadsereg  
főparancsnoksága német és lengyel nyelven  
egy lelkes próklamációt intézett a lengye-  
lekhez, amelyben őket fegyvereink támoga-  
tására hívja fel az ő zsarnok elnyomójuk, a  
a muszka ellen. — A felhívás nagy hatást  
keltett. A csapatainkhoz csatlakozó önkén-  
tesek száma szaporodik az országos felkelés  
elő van készítve, hogy Varsó ellen támad-  
janak, amelyből egyébként az oroszok már  
ki is vonultak.

Aug. 10. Cettinjétől keletre monteneg-  
rióiak támadása visszavertett. 200 halottjuk  
és számos sebesüljük van „Szigetvár” nevű  
cirkálónk szétrombolta montenegrói rádió  
állomást. — Kelet és közép Galiciában csa-  
pataink egész vonalon visszaverték a ko-  
zákokat, akiknek 90 halottjuk volt — A  
Fiuméba érkezett „Kelet” nevű gőzös jelenti  
hogy aug. 4-én Zante szigete mellett „Var-  
rion” angol cirkáló romjaira bukkant,  
melyet valószínű „Groeben” német cirkáló  
süllyesztett el. — A német landwehr csapa-  
tok az orosz csapatokat Schmalleningen  
melletti megszalasztották Jurboj felé. —  
Kurtzot, a montekarlói játékbank aligazga-  
tóját a franciák kémkedés gyanúja miatt  
agyonlőtték. — A Riviérától visszavertő  
osztrák-magyar alattvalókkal borzalmas ke-  
gyetlenséggel bánnak a franciák. — Né-  
met vadászcsapatok Biella mellett Johannist-  
haltól keletre visszavertek egy orosz lo-  
vasdandár támadást s több ágyút elvettek  
tőlük. — Koppenhágai jelentés szerint or-  
szok elpusztították a finn öböl bejáratá-  
nál a hajókikötőt és a pétervári tengeri  
utón aknákat raktak le. Valószínűleg a  
német flotta gyorsasága miatt tették. — A  
közönség igen nagy számban fizeti meg  
esedékes adóját már most, holott az áll.  
adóik fizetési határideje csak e hó  
15-én jár le. — Geizkirchenből jelentik,  
hogy 9-én nagyszámu szociáldemokrata  
bánya munkás a Bismarck szobor előtt el-  
égette a vörös zászlót és kibontván a  
nemzeti zászlót, a lelkesült tömeggel együtt  
tüntetett hazája és monarkiánk mellett. —  
A hunyadmegyei románság minapi hazafias  
nyilatkozatát az intelligencia köréből többen  
megismételték az alispán előtt. — A mon-  
tenegróiaknak a hercegovinai határlépését  
megakadályozták, a kattarói öböl ellen  
való tüzelésük hatástalan maradt. — Fren-  
fin Valér gör. kat. püspök pástori levelében  
király- és hazahűségére inti a népet a  
magyarokkal való jóviszonyt ajánlja s  
ily értelmű felvilágosításra utasította papjait.

Aug. 11. Stein német tábornok hos-  
szabb jelentésben megcáfolja francia híra-  
dásokat Lüthich városának bevételeiről. Ki-  
tűnik belőle, hogy belgák részéről nagyobb  
csapat védte a várost, mint a támadóké  
volt s előbbieket még a sebesültekre és  
ápolókra is lövöldöztek.

**Elpusztított francia hadtest.**

(Aug. 11.) Berliini és bécsi jelentések  
szerint az elzászi határon a Belfart  
felől Mühlhausen felé nyomuló VII.  
francia hadtestet és a helyőrség egy  
gyaloghadosztályát a németek teljesen  
elpusztították. A franciák vesztesége  
nagy. A hír leirhatatlan örömet keltett Ber-  
linben, ahol erre a pénzügyi helyzet ja-  
vulóban van.

(Aug. 11) Gróf Sehnen párisi nagy-  
követünk és Duxmaine bécsi francia követ  
kikapták utleveleiket. — József kir. herceg  
és Augustza kir. hercegnő felajánlották  
budai palotájukat a sebesültek elhelyezésére.  
— Gasa Antal sorhajókapitány a monteneg-  
riói vizekre rendelt hajóink parancsnoka, el-  
rendelte a montenegrói partokra a blo-  
kadot. Deli harctéren kisebb csatározások  
voltak. — Az északi harctéren a Visztulától  
keletre Bródi felől betörni akaró kozakok  
csapataink vissza verték.

**Megint francia vereség.**

(Aug. 11.) Francia V. hadtest előre-  
tolt vegyes dandárát német  
biztosítási csapatok megverték s a partoisi-  
erdőben Lünevillel északrafelé vissza  
szorították. 700 franciát elfogtak, a francia  
zászlót, két ágyúteget, négy gépfegyvert el-  
vettek. Egy francia tábornok elesett.

**Nyári felszerelés.**

Lüszter kabát, mellény  
és tennisz nadrág 28 kor.  
Vászon öltöny . . . 15 "  
Nyers selyem öltöny 26 "  
Tennisz nadrág . . . 9 "

**Szabott árak.**

**Angol Ruha Áruház**

Veszprém és Pápa  
(Rákóczi-tér 1.) (Kossuth L. u. 9.)

**Eladó előnyös feltételekkel**

6320 □ mten ujonnan épült csala-  
ládiház romantikus fekvésénél fog-  
va kellemes öthont nyújt, féleme-  
leten 3 szobából álló kényelmes  
úri lakás, alól világos szenterrain  
lakással, kis gazdaságnak szant  
baromfiudvar, istálló, kocsiszin, kas-  
záló, kapásföld, víz mellett nagy  
gyümölcsös és konyhakerttel min-  
den órán átvehető (gyár és ipar-  
telepek szinten alkalmas), lité-  
kezhetni levélben a tulajdonos-  
nál: Matkovichné L. u. 12

Esetleg: Pápa Dr. Hirsch  
Vilmos ügyvéd urnál.

**Magánértesüléseink.**

**Leikes hangulat.**

A világháború, amivé fejlesztette  
a szerb orgyilkosok méltó megbünteté-  
tésére irányuló törekvésünket az orosz  
majd a francia és angol beavatkozás,  
éppen nem lohasztja le népeink ked-  
vét, sőt. Megyénkben is épp úgy mint  
az egész monarkiában lelkes tünteté-  
sek folynak a háboru mellett. Vesz-  
prém és Pápa mégosa jár elől a jó  
példával, ahol megismétlődtek a ze-  
neszóval való tüntető felvonulások.  
Szóval örömmel üdvözljük a hábo-  
rut, amely nekünk egy jobb és szebb  
jövőt helyez kilátásba.

**Jótekonyság.**

Amint már röviden jeleztük csak-  
ugy, mint az egész országban, me-  
gyénkben is megindult a jótekonysági  
mozgalom, amelynek vezetői és moz-  
gatói között a legnobilisabb neveket  
találjuk.

Veszprémben, a megye székhely-  
lén Hunkár Dénes főispán kezdte  
meg a mozgalmat, aki Koller Sándor  
udv. tanácsos alispán, Reé Jenő nagy-  
birtokos, munkapárti elnök, dr. Kom-  
játhy László polgármester, dr. Chol-

noky Ferenc kórházi főorvos, munka-  
párti társelnök, Juraszek János tör-  
vényszéki elnök, dr. Csete Antal v.  
főügyész, dr. Illés Dezső takarékpénz-  
tári ügyész és még többek bevonásá-  
val értekezletet tartott a városházán.  
A katonának bevonult családtagjai-  
nak segélyezésére a közegészség-  
ügy és biztosítása stb. végett.  
A kérdések, amelyekről már rész-  
leteiben megemlékeztünk, tisztázatlan  
megalakították a jóléti bizottságot,  
amely minden héten két ülés tartását  
határozta el. Magától értetődik, hogy  
a nemes emberi érzés végrehajtására az  
arra legméltóbb és legalkalmasabb höl-  
gyeket kérték föl, akik nyomban vállal-  
koztak a gyűjtésre és rövid idő alatt  
a legszebb sikert érték el.

Ugyanez történt Pápa is, ahol  
dr. Antal Gézának, a kerület orsz.  
képviselőjének kezdeményezésére egy  
végrehajtó bizottságot szerveztek, amely-  
nek első soraiban Gyurácz Ferenc ev.  
püspököt, lovag Kriszt Jenő esperes-  
plebánost, Mészáros Károly polgár-  
mestert és számos előkelő hölgyet lát-  
hatunk. Az eredmény itt is varakozá-  
son telüli volt, sőt már a megalaku-  
laskor folyt be szép adomány.

Ezenkívül az egész vármegyében  
megindult a jótekonysági mozgalom,  
amelyekhez egyes magánosok és a  
legnemesebb, követésre méltó példá-  
val járulnak.

Itt jegyezzük meg, hogy a bel-  
ügyminisztérium leiratot intézett a  
vármegyéhez, amely szerint a gyűjtést  
az egész országban állami kezelésbe  
veszi s az adományok a miniszteri-  
umba szolgáltatandók be. Ez azonban  
nem zárja ki a jóléti gyűjtők tevé-  
kenységét, sőt a rend biztonságát elő-  
segíti.

Az adományokról legközelebb emléke-  
zünk meg.

**Mayersberg Samu**

bádogos és vízvezeték berendező

Telefon 78. Pápa Telefon 78.

Berendez modern fürdőszobákat és  
angol klozeteket.

Vízvezetési és csatornázási cikke-  
ből állandóan nagy raktár.

Készít épület- és díszmű bádogos  
munkákat teljesen rajz szerint, egy-  
szintén villanycsengő és házteléfono  
bevezetéseket.

Mintaraktár, iroda, műhely: Petőfi-ut 3.

Levélbeli megkeresésekre pontosan válaszol.

**Katonáink bucsuja.**

A főleggyverés teljesen befeje-  
zetvén, s miután kiválóan sikerült pró-  
bagyakorlatot tartott a táboriezered a  
tartalekosok és népfőkelők ezredével  
a veszprémi honvédek immár utra-  
kelnek. A tábori ezred eskütétele és  
bucsuja 11-én, kedden reggel 7 óra-  
kor kezdődött és tartott 9 óráig.  
Oriasí néptömeg ment ki bucsuzni a  
derék hadfiaktól, akik a Nagymezőn



tették le hűségüket. Legelőször is tábori mise volt amelyet egy fiatal tábori lelkész celebrált. Utánna **Weber Ede** ezredes intézett a katonákhoz igen szép lelkesítő szavakat amelyeket óriási lelkes éljenzés között úgy fejezett be, hogy „Életünket és vértüket adjuk az uralkodóért és hazánkért. Ezt **Hunkár Dénes** főispánnak igen szép buzdító beszéde követte, amely teljes egészében így hangzik:

Mlétóságos tábornok ur,  
Mélyen tisztelt tiszt uraim,  
Kedves honvédeink!

Ő cs. és kir. Felsője az apostoli magyar király hadba szólította fegyveres erőket, minden harc képes férfinak el kell menni, hogy megvédjük országunkat s megverjük ellenségünket.

Meg verjük a gaz szerbet, a ki nemcsak saját királyát hanem szeretett trónörökösünket is meggyilkoltatta és megverjük a szerb segítő társát a gaz orosz, ki Magyarországnak mindig ellensége volt.

Megvagyok szentül győződve, hogy mint az oroszok fogtok küzdeni, hogy azt a szent zászlót dicsőséggel koszorúzva győztesen fogjátok vissza hozni s hogy méltók lesztek ama dicső honvéd névhez, a mit tettek, a mit dicső őseink sértetlenül hagytak reátok.

Nyugodtan mehettek a háborúba, mert egy a kormányának valamint mindnyájunknak kedves kötelessége, hogy itt maradt családaitokról gondoskodjunk, hogy azok szükségét ne szenvedjenek.

Most Isten veletek!

Isten áldása kísérje fegyvereiteket!

Éljen a király! Éljenek a mi kedves honvédeink!

Frenetikus éljen harsant föl a főispán szavai után, majd ismét a tábori lelkész szólott, Istenben erős hitel, könyekig megható szavakban buzdítván és vigasztalván. Azután letették a katonák az esküt, amelynek mintáját egy hadnagy olvasta föl. Végül eldeklároztak **Samsula Rezső** dandárparancsnok előtt, aki a legnagyobb meglepődésnek adott kifejezést, disztüzeket adtak és az ünnepies bucsu véget ért. A tábori ezred 12-én reggel utazott el. A menetezred tegnap szerdán tett esküt, a néptölkölk pedig holnap esküsznek.

Ugyainlyen fenségesen szép bucsuzójk volt a pápai 7-es honvéd-huszároknak e hó 7-én d. e. fél 11 órakor a gyakorló téren. Itt a misét lovag **Kriszt Jenő** esperes plébános mondotta mely után lelkesen szölt a huszárakhoz. Majd **Fodor Jenő** főhadnagy felolvasta az esküformát és az ezred letette az esküt. Most gróf **Lubinszky János** ezredes intézett hazafias beszédet a katonákhoz, a melyet úgy végzett, hogy a mi ként 48-ban, most is egy lengyel származásu magyar, ő vezeti a csapatot. **Biztosra veszi, hogy az elnyomott orosz-lengyelország feltámad és fegyvert ragad a monarkia oldalán a szláv kolosszus ellen.** Még **Mészáros Károly** polgármester mondott szép beszédet majd a közönség, a mely csak úgy mint Veszprémben szeretettől áthatva

ünnepelte a vitéz harcosait, nemzeti dalok éneklése közben széteszött.

## WINTER ÁRUHÁZ, VESZPRÉM.

### Nyári férfi harisnya Occasio.

1 tucat férfi sockni, sima divatszineken	K 3.50
1 tucat férfi sockni, divat-csikokkal	K 3.85
1 tucat férfi sockni, nyers-szintű (mako) kötött	K 5.50
Férfi flór sockni, minden színben, párja	85 fill.

Rendkívüli olcsó árak.

Telefon 124.

## Mayersberg Samu

bádogos és vízvezeték berendező

Telefon 78. Pápa Telefon 78.

Berendez modern fürdőszobákat és angol klozeteket.

Vízvezeték és csatlakozási cikkek-ből állandóan nagy raktár.

Készít épület- és díszmű bádogos munkákat teljesen rajz szerint, ugy-szintén villanycsengő és házi telefon bevezetéseket.

Mintaraktár, iroda, műhely: **Petőfi-ut 3.**  
Levélbeli megkeresésekre pontosan válaszol.

### Japán magatartása.

Japán nem adott ki semlegességi nyilatkozatot. A keleti tengereken történetű események szerint fog cselekedni.

### A brutális Franciaország.

A franciák a nemzetközi jog ellenére hadifoglyoknak minősítette és Puy-ba internálta azokat a német és osztrák-magyar alattvalókat, akik a múlt csütörtökön Lyonból elutaztak.

### Angolország erőszkokodása.

Anglia a törökországi megvett dreadnotghat és torpedó zuzokat lefoglalta s ezt és az angol hajók közé sorolta. Törökország tiltakozott a jogtalan tény ellen.

### Védelmi szövetség.

Hir szerint Törökország, Románia és Bulgária szövetséget kötnek a semlegességük megvédelmezésére.

### A finnek elkeseredése.

Az a hír, hogy Seyn főkörmányzó tanácsára a finn tartománygyűlést felakarják oszlatni és ostromállapotot rendelnek el, a lakosság között a legnagyobb elkeseredést szülte melynek súlyos következményei lehetnek.

### Londoni hangulat.

Anglia fővárosában röpkéket oszlogatnak az utéan a muszka ellen, mert nagyobb ellensége Angliának mint Németország.

### Elfogott orosz kémek.

Királyhidán és Bécsújhelyen egy-egy orosz kémeket fogtak. Az elsőt rajtakapták, midőn a katonai épületekről felvételeket készített és a Királyhidán átszálló csapatok létszámáról feljegyzéseket tett.

### A háboru Algirban.

A Breslau és Goeben német hadihajók bombázzák a Bóna és Philippeville francia kikötőket. A Breslau néhány hajót is fenékre lött.

### A szerbek maguk ellen.

A szerb lakosság elrombolta a Nistól Úszkubig terjedő vasutat. Egy dandár védelme alatt állítják helyre.

### Kamatláb leszállítása.

Az angol bankok 10-ről 6- százalékra szállították le a kamatlábat.

### A cár és a zsidók.

A hatalmas cár proklamációt itézett a muszkaországi zsidókhöz. Kéri a segítségüket és polgárjogot ígér nekik.

### Orosz viszonyok.

Oroszországban siralmasok a viszonyok. Tehetősebb polgárok Németországba menekülnek. Az éhínség álltal fenyegetett paraszt nép pedig rabolni kezd.

### A finn öbölben.

Egy német hadihajó bombázza Viborgot. Egy orosz cirkáló Falkenberg mellett zátonyra jutott.

### Német önkéntesek.

A német hadseregbe eddig 1 millió 300 ezer önkéntes állott be.

### Tüntetés a román trónörökös fia mellett.

Károly herceg Berlinből a saját autóján indult hazájába Iglaunál elromlott a gép és ő a segítségére siető gróf Pongrácz János orsz. képviselőjén érkezett Budapestre. A Hungáriába szállott, ahol a közönség tüntetett mellette. Pápan keresztül vitt az utja.

### Népvándorlás.

Franciaországból mindenidegent, Angliából százezer németet kitiltottak, az Amerikaiak pedig önként hagyják el Angliát.

### A lengyelek megmozdultak.

Centochtovában és az egész 9-ik katonai kormányzóság területén fellázadtak a lengyel tartalékosok. Véres összeütközés volt köztük és az orosz katonák között. Fegyvert löpört a folyóba dobták, a vasuti sineket feltépték.

### Bevonulás Oroszországba.

Az orosz lovasság ereje megtört. Inszterburgnál egy svadron német ulanus két svadron kozakot fogott el.

### Amerika fegyverkezik.

Az egyesült államokban folyik a fegyverkezés: az épülő hadihajók elkészítését lázasan sürgetik.

### Tábori posta.

Az oroszok ellen küzdő csapataink részére berendezett tábori posta szolgáltatást augusztus 11-én megkezdte.

## WINTER ÁRUHÁZ, VESZPRÉM.

Állandó nagy játékvásár,  
gyermekkertészeti cikkek.

Mindennemű

úri-, női- és gyermek sport-cikkek  
tegyényelmesebb beszerzési helye.

Külön osztály  
fürdő idény cikkekben.

RENDKIVÜLI OLCSÓ ÁRAK.

Telefon 124.

HIRDETÉSEKÉT  
FÖLVESZ  
A KIADÓHIVATAL.

## Hírek.

— **Fejérmegye** ideiglenes vezetését a kormány *Hunkár* Dénesre, megyénk főispánjára bízta mivel a fejérmegyei főispán, gróf Széchenyi Viktor, mint tartalékos huszártiszt elment a csatákra. A kormány eme választása a legnagyobb bizalomról tesz tanúságot szeretett főispánunk iránt.

— **Közig. bizottság.** A vármegyei közig.-bizottság e hó 11-én rendes havi ülését tartotta, a melyen elnöklő *Hunkár* Dénes főispán bejelentette fejérmegyei főispáni megbízását és a belügyminiszteri leiratot a gyűjtés állami kezeléséről. *Vértessy Gyula* kir. tanfelügyelő pedig bejelentette, hogy amint megkapja miniszterétől az erre kért engedélyt, azonnal bevonul a hadseregehez, a hova még behívást nem kapott és kéri fogja a harctéri szolgálatra való beosztását. — A bizottság a bejelentéseket örömmel és lelkesedéssel vette tudomásul.

— **Városi közgyűlés.** Pápa város képviselő testülete f. hó 6-án délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tartott *Mészáros Károly* polgármester elnökségével. Napirend előtt *Muly József* szólalt fel, meginterpellálván a polgármestert az élelmiszerek árának felemelése és a munkanélküliség ügyében. Az utóbbinál hangoztatja, hogy Pápan a nagy építkezéseket megszüntették és kéri a polgármestert, hogy mit hajlandó a bajok orvoslására tenni. A polgármester válaszában megnyugtatta, hogy az élelmiszer utzorát csirájában elfojtották. A munkanélküliséget pedig a közmunkák megkezdésével fogja megszüntetni. Ezután a napirend tárgyalják. *Dr. Antal Géza* azon indítványát hogy a haza védelmére behívott szegény hozzátartozóinak segélyezésére 12000 korona megszavaztassék, a közgyűlés nagy lelkesedéssel és egyhangulag elhatározza. A tanács által bemutatott *Oszvald Dániel* hagyatékára vonatkozó oklevelet szintén egyhangulag fogadják el, valamint *Krancsák József* újabb három havi szabadságát. A *Rohonczy* utcai lakosok kérelmét miszerint utcájuk jókárbán helyeztessék, a közgyűlés élénk vita után *dr. Kende Ádám* ajánlatára teljesíti, de a 847 koronányi költséget a jövő évi költségvetésbe véteti fel. Ezután még egy pár illetőségi ügyet intéztek el, miután a közgyűlés véget ért.

— **Vasárnapi Ujság.** A lap augusztus 9-iki számának képanyaga egészen a mai napok egyetlen aktualitásának, a háborúnak s a vele kapcsolatos eseményeknek van szentelve: *Károly Ferenc József* trónörökös és neje bevonulása Budapestre, hadseregünk főtisztjei, képek Belgrádból és a szerb hadseregről, a berlini háborús tüntetések, a szerbiai harctér térképe, a lovasítás és automobil-szemle, stb. adják a képek érdekes és gazdag anyagát. Szépirodalmi olvasmányok: *Ambrus Zoltán* új regénye, *Berkes Imre* novellája, *Galsworthy* angol regénye s a rendes heti rovatok. Irodalom és művészet, sakkjáték stb. — A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre *öt korona*, a „Világ-krónika”-val együtt *hat korona*. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Bpest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanott megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre *két korona 40 fillér*.

**H**ázvezető nőnek ajánlkozik középkorú nő, ki jól főz, a háztartás minden ágába jártas. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

## Legujabb.

### Tisza nyilatkozata.

(Aug. 12.) Gróf *Tisza István* miniszterelnök a munkapárt körben azt a nyilatkozatot tette, hogy az ő magánértései szerint eddig még *egyetlen döntő ütközet volt, s ez a mühlhauseni. Aki a döntő ütközetben győz, az lesz a győzelem. Csapataink lelkesek, az offenzíva erős és határozott lesz.* — Elmondta ezután a miniszterelnök, hogy Bécsből automobilon jött haza s a községekben *lelkesen ünnepezték: A nők valóságos virágrádatot szórtak red.*

**A német győzelem nagysága.** (Aug. 12.) A *Wolff* úgynökség jelentése szerint a *mühlhauseni győzelem a wörthi csatához hasonló, mert a megvert francia sereget a katonák elítjé képezte. Berlinben úgy ünneplik e győzelmet, mint a végleges siker zálogát.*

**Galíciai zsidók mellettünk.** (Aug. 12.) A galíciai zionisták kiáltványban felhívták a zsidó ifjúságot, hogy lépjenek be az osztrák-magyar hadseregbe.

**Ébresztő óra 3 korona. Zseb-órák K 3.—4.50 és 5.50 jótálással, duble lánc 70 fill. és K 1.50. Pongrácz Andor üzletében Veszprém, Óvári-utca. Óriási választék pénz- és egyéb börtárcákból, utazótáskák, minden alaku zsebkések, önborotvák, valódi Gillette kések, botok, esernyők, divatos levélpapírok, szappanok, illatszerek, tajtpipák és szípkák stb. stb Tegyen próbavásárlást. Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.**

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető *Szalai Mór* elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

## Winter Áruház, Veszprém.

### Nagy gonddal kezelt női fehérnemű osztály.

Rumburgi, Hollandi és kreasz vásznakból készült női ingek, korsetták és alsók. Teljes mennyasszonyi kelengye a legfényesebb kivitelben.

Csecsemő- és gyermekkelengyék, ruhácskák, paplan- és kocsitakarók nagy választékban.

Állandó nagy raktár valódi svájci himzésekből, valamint óriási választék csipke és szallagokból.

RENDKIVÜLI OLCSÓ ÁRAK.

Telefon 124.

## Képes levelezőlapok.

**Siófok, Kenese, Balatonalmádi, Btűred, Tihany** és más igen szép **balatoni tájképes levelezőlapok**

kiesinyben és nagyban elárúsítása **PÓSA ENDRE** könyvkereskedésében **Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.**

Saját ház.)

Telefon 93.

## Winter Áruház, Veszprém.

### Saját készítményű férfi fehérnemű osztály.

Kitünő minőségű fehér ing K 2:50-től feljebb. Nagy raktár sephier, sport és apacs ingekben.

**Francia és német szabású fehér és színes lábravalók.**

Harisnya és soknikban valamint nyak- és kendőkben versenven kettő a munkágyárakban mint minőségben.

Nagy választék mindenteljesen új divatcikkekben

Rendkívüli olcsó árak.

Telefon 124.

## KURTZ GYULA VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt zongora, pianino, harmonium és cimbalom szaktára.

Kölcsonzések, javítás- és hangolások helyben és vidéken is teljesítetnek.

Avult hangszerek újakért becsesreltetnek.

## Winter aruház, Veszprém.

### Nagy raktár

a legujabb fazonu és minőségű fűzők, melltartók és fűzővédők. Nagy lerakat női és gyermek harisnyakból. Utolérhetetlen minőségű bőr-, svéd- és cérna keztyűk. Legujabb divatu, minden minőségben és színben nap- és esernyők K 2:70-től feljebb. Nagy lerakat selyem, eredeti matyók himzésű és bőr ridikülből. **Legujabb szabású blousok minden kivitel- és minőségben.** Női divatcikk legmegbízhatóbb beszerzési forrása.

RENDKIVÜLI OLCSÓ ÁRAK.

Telefon 124.

## ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-ól kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösberenyi hegven 4500 □-oles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

**Dr. Györffy Zoltán** ügyvéd

**Veszprém, Szabadi-u.**